30. Pidni obal Zemé

1 Oznag, co je spravné. (Spravn€ muze byt vice neZ jedna moZnost.)
Pida je slozity utvar na povrchu pevnin, ktery se sklada
a) ze skalnich hornin (Zuly, piskovcu, ¢edici),
b) ze zvétralin,
¢) z drobnych zrnek hornin obalenych vrstvickou humusu,
d) z ptdni vody,
e) z pudniho vzduchu,
f) z plidnich organismu,
g) z umélych hnojiv.

2 Phdu tvofii Ziva a neziva slozka. V nasledujicim seznamu podtrhni €erné, co patii k nezivé slozce
a zeleng, co patfi k Zivé sloZce:
¢astice jilu, krtek, mravenec, prach, pidni voda.

31. Zivy obal Zem& — biosféra

1 Oznac, co je spravné. (Spravn€ miize byt vice neZ jedna moZnost.)
Zivotni podminky pro organismy a ¢lovéka jsou
a) na celé planeté ve vSech mistech stejné,
b) v jednotlivych ¢astech planety ruzné,
¢) méni se od rovniku k polim,
d) méni se od hladiny svétového oceanu k vrcholkiim hor.

2 Doplii a vylusti tajenku

skupina primitivnich savci Zijicich v Australii

obojZivelnik

australsky ptdk bézec (druh pstrosa)
sudokopytnik J. Ameriky — bezhrby z velbloudovitych

nejvetsi svétadil

Tajenka: .........ccoceevieiennenenne Zjistéte, co je to varrdza vcel.

3 Vyhledej v encyklopedii a zapi§ do seSitu vyznam nasledujicich slov:
plankton, fotosyntéza.

SIRKOVE PASY *

32. Tropické destné lesy

1 O tropickém destném lese jsi se udil(a) jiz v ptirodovédném ucivu 4. a 5. ro€niku. Oznag, co je
spravn€. Tropy se vyskytuji
a) v chladném teplotnim pasu,
b) v mirném teplotnim pasu,
¢) v teplém teplotnim pasu.

2 Podle klimatického diagramu (klimadiagramu) stanice Kisangani v Konzské demokratické repub-
lice, ktery jsi sestrojil(a) v kapitole 21 (ukol &. 3, str. 33), popi$ vlastnosti tropického podnebi.

3 Pracuj s obrazkem 37. Uréi svétadily a jejich ¢asti (podle svétovych stran), ve kterych roste tropic-
ky destny les, a doplii tabulku 11.
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